台灣基督台北南門教會長老教會台北南門教會

創立:主後 1953 年 4 月 5 日

地 址:10076台北市重慶南路三段27巷4號電話:(02)2341-1016傳真:(02)2392-7782

E-mail: pctnm1953@gmail.com

「你們該效法我,像我效法基督一樣。」(林前11:1)

「人人要照自己所得的恩賜彼此服事, 作上帝各種恩賜的好管家。」(彼前4:10)



年度主題:相愛連結肢體·生命見證基督

主日禮拜

主禮:羅龍斌牧師 2019年11月3日【第44週】

(第二場)台語禮拜 10:30 司禮:李玫欣執事

• 靜候上帝的話 •

序 樂	謝麗容老	经師
宣 召	詩篇65:4司	禮
聖 詩	18 首「我心謳咾上帝」會	眾
主禱文	會	眾
信仰告白	會	眾
啟 應	19 篇	禮
讚 美	小壽	 野班
2.聖詩 3.耶穌 (作) 風術 耶爾 耶 我 我 我	67 首「我心讚美上帝」 460 首「凡若人有憂悶傷悲」 你疼我 詞:John Liu/作曲:游智婷) 從哪裡來,心情誰人知? 禾你疼我,這事我知影。 可時會落?誰人倘倚靠? 禾你疼我,我一生倚靠。 告孤單無伴,你的話充滿; 告無路倘走,你做我牧者。 愛親近你,照你的旨意, 禾你疼我,讓你來引領。	
祈 禱		禮
回 應	會	眾

主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,懇求祢聽阮求。 主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

講	道最美的團隊服事主	禮			
祈	禱主	禮			
聖	詩521首「你若欠缺真失望」會	眾			
• 應答上帝的話 •					
奉	獻	事			
報	告	禮			
平多	·禮527 首「咱攏成做一家人」會	眾			
聖	詩397 首「願主賜福保護你」會	眾			
祝	禱羅龍斌物	如師			
哈利	路亞頌會	眾			
默	禱	眾			
殿	樂謝麗容老	師			

主日禮拜

主禮:羅龍斌牧師

2019年11月3日【第44週】

(第一場)華語禮拜 8:30 司禮:賴寧寧執事

序	樂	.林純安姆	妹
	召詩篇65:4		
詩歌	《敬拜	會	眾
詩	歌	會	眾

1. 喜樂泉源

你是我喜樂泉源,你使我歡欣跳躍。 你使我自由飛翔,不再被罪惡捆綁。 你是我永生盼望,你愛有無比力量。 從今時直到永遠,你應許不會改變。 你的寶血,有能力能醫治一切的傷口。 你的復活,能改變一切的咒詛成為祝福。 我們要高舉你聖名,你配得所有最大的讚美。 我們要用全心,和全意,來敬拜你。 我們要歡迎你來臨,願你來設立寶座在這裡。 我們要張開口,不停讚美你。

2. 祢是配得

你是配得 配得 配得尊崇和讚美 你是配得 配得 萬物敬拜祢 你是聖潔 聖潔 聖潔榮光在全地 祢是聖潔 聖潔 以聖潔妝飾敬拜祢 願尊貴 榮耀 權柄和能力 都歸全能神 願各族 各方 萬國和萬邦 敬拜神羔羊

3.禱告的力量

以禱告播下救恩的種子 以淚水澆灌心靈的深處 神的靈使軟弱的心變得剛強 我的信心建立在耶穌這磐石上 禱告的力量 時間可以證明

改變的大能 在耶穌基督裡 獻上馨香之祭 直達到祢寶座前 因祢信實 祢必垂聽每個呼求

禱......(公禱,以主禱文結束)......司 19 我靠主耶穌希望很快能差提摩太去見你們,好讓我 知道你們的事而心裏得著安慰。20 因為我沒有別人與 我同心,真正關懷你們的事。21 其他的人都求自己的 事, 並不求耶穌基督的事。22 但你們知道提摩太是經 得起考驗的,他與我為了福音一同服侍,待我像兒 子待父親一樣。²³ 所以,我一看出我的事怎樣了結, 我希望立刻差他去, 24 但我靠著主自信我不久也會 去。25 然而,我想必須差以巴弗提到你們那裏去。他 是我的弟兄、同工和戰友,是你們差遣來供應我需 要的。26 他很想念你們眾人,並且極其難過,因為你 們聽見他病了。27 他真的生病了,幾乎要死。然而上 帝憐憫他,不但憐憫他,也憐憫我,免得我憂上加 憂。28 所以,我更要盡快送他回去,好讓你們再見到 他而喜樂,我也可以減少憂愁。29 故此,你們要在主 裏歡歡喜喜地接待他,而且要尊重這樣的人, 30 因他 為做基督的工作不顧性命,幾乎至死,為要補足你 們供應我不夠的地方。

講	道	.最美的團隊服事		主.	禮
禱	告			主	禮
詩	歌	.我們是祢的百姓.		會	眾
奉	獻		/周琦	恩姊	妹
報	告			.司	禮
祝福	詩	賜福與你		.會	眾
祝	禱		.羅龍	斌牧	師
殿	樂	•••••	.林純	安奶	妹

• 華語禮拜聖工分配 •

事工	司會	司琴	領 唱	招 待	司獻	投影	音控
本週 11/3	賴寧寧	林純安	蔡忻語	周誠恩	周誠恩	朱奕翰	朱映綺
下週 11/10	賴碩倫	倪于涵	陳怡安	朱奕翰	朱爽翰	阮澄信	阮澄信

華語禮拜消息

- 1. 華語禮拜影片製作及音控,請青少契 踴躍參與各項服事。
- 2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
- 小詩班練習時間:
 每週六下午 4:30-6:00。
- 4. 小詩班招募新人。



◎教會消息

- 1. 今日為台灣神學院奉獻主日,神學院派董事長 羅龍斌牧師前來本會講道、請安。鍾牧師則前 往中央教會交換講台。
- 2. 小會公告:
 - ①本會第五任主任牧師張宣信牧師監選和會 將於 11/17(日)上午 10:30 舉行。
 - ②依選舉規則第20條規定:選舉牧師之會員和會,須有在籍現有陪餐會員三分之二以上出席,及出席會員三分之二以上之得票為當選。
 - ③籍在人在陪餐會員名單公告於公佈欄,若 有錯誤,請洽辦公室更正。
- 3. 夫婦團契於本週六(11/9)舉辦基隆暨萬里一日遊,7:30 準時出發(附早餐)。
- 4. 北中婦女事工部於 11/22(五)上午 9:30-12:30 在馬偕醫院 9 樓大禮堂舉行,「第 97 屆年會 與幹部就任感恩禮拜」,請向陳秀玲姐妹報名。
- 5. 預告: 12/8(日)舉行洗禮,洗禮者請先報名並 參加鍾牧師基要真理的課(11/10、11/17、 11/24、12/1)下午 12:40 在 6 樓。
- 6. 要訂購聖誕糕者,共有三種口味:鹽梅糕(梅子)、綠豆糕、鹽雪糕,每個15元,歡迎兄姊 訂購送給親友。
- 7. 週報夾頁歡迎大家投稿,舉凡靈修見證、信仰歷程、讀書心得、遊記、勵志等作品皆歡迎。請e-mail:pctnm1953@gmail.com或交辦公室。

◎肢體消息

1. 請為曾智凱同學的病痛,及長久行動不便者代禱。

◎教界消息

- 1. 北中第 68 屆第四次議會於本週二(11/5)上午 9:30 在土城教會(新北市土城區興城路 12號)舉行。本會鍾牧師、胡忠仰長老、白又謙長老將參加。
- 2. 北中傳道部於 11/9(六)上午 9:00-下午 1:00 在大稻埕教會舉行長執初階訓練會(二),請 未曾參加的長執務必報名參加。

上週講道

讓耶穌也驚奇

路加福音 7:1-10

張宣信牧師

詩篇第 8 篇描述當詩人看到大自然的美麗與宇宙的奧秘時,不禁讚嘆又感悟:造物主真是太神奇了,上帝又給與人如此尊貴的地位,治理萬物的權柄是如此大,但人卻如此濫用此權柄。是的,人在不經意中常會為上帝偉大的創造、與祂的作為感到驚奇—真是太「神」奇了!聖經中出現的驚奇、希奇共一百多次,大部份指的是人對神作為的驚嘆!如詩 118:23 「這是耶和華所作的、在我們眼中看為希奇」。那反過來呢?神豈會因人的作為而感到驚奇?今天經文告訴我們:會的!耶穌(神)竟會因一個外邦人的信心與作為而感到驚奇。這是個什麼樣的人?他做了什麼樣的事讓耶穌覺得很「驚喜」?

故事的主角是一個羅馬軍團的百夫長,他是個讓猶太人也心服的外邦人,雖然他是一個代表

征國個並的愛下眾官當仰民接出了 關為主護迦百;地、情知軍愛他;他百姓相區更,為人他百姓相俗個息是消的人會與體歷之時,與問題與體歷過人託個治區母重信察通他



因愛人而受眾人所愛戴、所敬重;可說是一個給耶穌所說「厝邊」最佳定義的人。他沒有種族、宗教、文化…之歧視,更沒有階級之分:要沒有歧視,將人視為與我一樣是有上帝形象的人,並(下接第四版)

(上接第三版)

不簡單。更重要的是他的謙卑與信心。當耶穌要 前往幫忙時,離百夫長家不遠時,百百夫長差遣 好幾個朋友來到耶穌跟前,對祂說:「主啊!呣 通勞煩; 祢到我的厝, 我當未起。我也掠做自己 未堪得就近祢」。(路7:6~7) 有統治者的身份 與地位,卻對一個他治下的猶太拉比如此的「謙 卑、謙卑、再謙卑!」他並以自身的經驗來揣摩 上帝的權柄。他瞭解帶有權柄,話語就有能力: 如同創1:3上帝講:「要有光」,就有光。他說: 「主阿、只要你說一句話、我的僕人就必好了。 因為我在人的權下、也有兵在我以下、對這個說 去、他就去・對那個說來、他就來・對我的僕人 說、你作這事、他就去作。」這句話背後的意涵: 我相信祢就是神!有神的權柄、有神的能力。所 以只要祢一句話,我的奴僕就必得醫治。且當人 相信並知道面對的是神,接著就會明白自己的角 色。難怪他說:主阿、不要勞動,因你到我舍下、 我不敢當:我也自以為不配去見你(路7:8~9)。

聖經中我們看到當以賽亞與彼得面對神時

也都有同樣的經 驗。當以賽亞在聖 殿目睹上帝的榮 耀時說:「禍哉、我 滅亡了·因為我是 嘴唇不潔的人、又 住在嘴唇不潔的 民中·又因我眼見 大君王萬軍之耶



和華。(以賽亞6:5)西門彼得也是如此,當他 目睹耶穌神所行的神蹟之後,竟然說:「主阿、 離開我、我是個罪人。! 」(路加 5:8)是的, 在神面前人唯一能有的態度就是「主啊,請垂 憐!」難怪中世紀許多的彌撒曲,只有一句歌詞 Kyrie eleison 就是主啊,請垂憐!羅馬百夫長這 信心讓耶穌也驚奇!耶穌今天也許也會感嘆:我 在基督徒中也很少遇到對上帝有如此態度與信 心的人!

其實福音書中還有許多讓耶穌也驚奇的人。

路加8:43~48 記載有一位12 年來因著為血漏

而痛苦 不堪的 婦女,懷 著不可 告人的 秘密,抱 著微薄 的希望、 存著信



心來親近主,她雖自覺不堪,卻知道並相信親近 主,是我唯一出路,戰戰兢兢來,平平安安的同 去。

馬可 2:1~5 描述了一個很美的畫面,有一 個很美的故事,四個充滿愛心的朋友,對耶穌又 有同樣信心的夥伴,同心協力想盡辦法排除一切

的困難,將他們 所無法解決身障 好友的困難,帶 到主耶穌的面 前,果然幫好朋 友解決了他的難 題。這個故事讓 我們看到除了信



馬可 7:24~30 又有一位母親,為其女兒的 病不計榮辱的懇切求主醫治;雖然耶穌故意以言 詞的羞辱,來考驗這外邦女子的信心,然而她對 上帝能力、恩典的瞭解與渴慕一相信只要神恩典 的餅碎已然足夠,這種信心讓耶穌也驚奇!羅馬 的百夫長(路加7:1~9)迦百農的四個朋友(馬 可 2:1~5) 血漏 12 年的婦女(路加 8:43~48) 為女兒求醫的母親(馬可7:24~30)我們看到 他們有什麼共同的特點?就是他們對上帝有絕 對的信心、對人有滿滿的愛、又能謙卑自己,懷 著盼望來到主面前!這樣的人格、這樣對神的信 心、對人的愛,以及對己的瞭解所帶出來的謙卑, 總是讓耶穌也驚奇!你與我,我們是否也能成為

一個讓耶穌驚奇的人? (圖片皆摘自網路)

【台灣神學院奉獻主日】

主内敬爱的牧長、兄姊平安:

灣向的過的獻神繼國與為人院上! 無數學數意一護們一個人人院上! 無數學續不人力,以與一個人人,以與一個人,與一個人,與一個人,一個人,與一個人,一個人,一個人,一個人,一個人,一個人,一個人,一個人,



「台灣神學院奉獻主日」是「神學院與教會」雙方建立關係的大好機會!

今年六月鳳凰花開的畢業季節,本院有 56 名畢業生順利完成神學院的裝備進入宣教的禾場,其中包括 20 位 道碩畢業生受派至各教會去服事。同時,今年九月將有 54 位新生,準備入學接受神學教育的裝備。一年又一年、一代又一代,上帝不斷呼召人從四面八方而來,願意委身加入宣教的行列。這些學員從地方教會來,最終也回到地方教會去服事。換言之,「神學院與教會」關係密不可分;雙方對神學教育的建造,都有其應盡的責任與義務。好的神學教育品質,才能培育未來優秀的教會領導者;好的教會品質,才能造就優秀的信徒獻身讀神學院。今日的神學院,就是明日的教會;今日的教會,就是明日的神學院。

我們深深期盼,「神學院與教會」這種相互依存、不可切割的合作關係,是一種良性循環。我們也期盼,透過神學院與教會之間更多的互動,能建立相互了解、彼此信任的健全關係,因為這是神學教育成功的一大關鍵。每年十一月總會所訂的「台灣神學院奉獻主日」,正是「神學院與教會」雙方建立關係的一個大好機會。神學院的全體師生將有機會造訪各地的教會,除了向牧長及兄姊親自表達感謝、並分享神學院的異象及需要之外,也能藉此機會認識遍佈在全台灣的長老教會。透過

(下接第六版)

(上接第五版)

牧長及兄姊的分享,將幫助神學院的師生更加了解牧會及宣教現場所面臨的各種挑戰,以作為神學教育反思的依據。同時,透過牧長及兄姊的見證,將激發神學院師生們的奉獻心志,繼續勇敢向前回應上帝對我們的呼召和使命!

「台灣神學院奉獻主日」是提醒眾教會:我們欠福音的債!

長老教會在台灣設教今年將邁進第 154 年。面對信徒數至今僅有 22 萬人(其中主日禮拜人數約為一半),面對基督徒在台灣僅佔總人口的 6%,這些事實再次提醒台灣的眾教會—我們這群蒙恩的兒女,所欠福音的債是何等的大!面對台灣廣大宣教禾場的需要,「要收的莊稼多,做工的人少」,傳道人永遠不夠! 所以,「台灣神學院奉獻主日」也是要招募更多人,願意委身一同加入上帝國宣教的行列中。

「台灣神學院奉獻主日」是喚醒眾教會關心神學教育的重要!

神學院能繼續培育合神心意的教會領導者,若沒有地方教會的奉獻支持,實在無法達成。為提升神學教育的品質以及推展各項教育事工,今年我們仍以撙節、精簡的態度,編列柒仟柒佰壹拾玖萬元的經常費預算。正如一個國家所編列的教育經費之多少,反映出其對教育的重視之程度;同樣地,一間教會對神學院的奉獻,也反映出其對神學教育的重視。所以,「台灣神學院奉獻主日」也是喚醒眾教會關心神學教育的重要!因為好的神學教育品質,才能培育未來優秀的教會領導者。在此,懇請牧長及兄姊,除了鼓勵信徒多多為神學院奉獻之外,也鼓勵教會中更多「敬畏上帝、愛教會」、並願意委身於學習的兄姊進入本院就讀,成為承接新一代的教會領導者。

敬頌 主恩永偕

台灣神學院 院長 牧師 蔡慈倫 主後 2019 年 8 月

【信仰生活】

你確定要為此禱告?

文〇保羅・區普/譯〇Sharla Chen

我不認為你們會說出比這句話還要來得危險的禱告——「願祢的國度降臨」。若我們真的了解這句話的意涵,我們可能會在麻煩來臨之前停下來。這個被過度使用又被低估的禱告,唯有顛覆我們的生命才得以實現。

坦白說,我們並不總是喜悅迎接上帝的國度。我們想要生活中的某些事物,不僅想擁有它們,還 指定如何、何時、何地必須擁有他們。

我希望我的妻子可以成為我夢想快樂且堅定的支持者;我的孩子們雖然長大成人了,但我仍然希望他們(包括他們的配偶及孩子)可以感激我!都應該明白他們一直受到我的庇蔭;我希望我的行程安排能夠暢通無阻,而且在自己掌控的範圍內;我希望同工及鄰居可以尊敬我;我希望自己主導的事工可以得到好評及成功……。

我希望我想要的愉悅和娛樂隨手可及。

我不想受苦,也不希望生活有所匱乏。

你是否曾停下腳步聆聽自己內心的聲音?你生命的背景音樂是不是有時聽起來像這樣?「我想……我想要……我想……」承認這些令人羞愧和尷尬,但多數時候,我們確實只希望自己的國度降臨,並讓自己的旨意能夠成就。若沒有一個更大的國度吸引我效忠,我的生命將可悲地建立在自己的 慾望上,並利用他人做為工具,以得到自己想要的東西。

主耶穌教導我們這句簡單的禱告「願祢的國度降臨」,是對付我們自私自利及毀滅自我生命的解 毒劑。因為罪始於心,當我們的內心願意渴慕上帝的旨意高過自己的旨意,我們將活在上帝為祂兒女 設定的道德界線內。

「願袮的國度降臨」這句話是意味著降服、保護、自由的話語。求主幫助我們如此禱告:

- **1.降服的禱告**: 主啊,讓我所做的每一件事、說的每一句話、做的每一個選擇,都是為了臣服 祢的緣故,而不是為了自己。」
- **2.謙卑的禱告**:「天父,我們以為自己的想法比祢的周全,求祢再次保守我們不受自己的愚昧所擾。」
- **3.**迫切的禱告:「上帝,求祢幫助我能夠全然愛祢及愛人如己。當我心靈的枷鎖被祢打破時,我就能夠經驗到自由。」

最後,獻上感謝的禱告。唯有上帝大能的恩典,才能促使我們的內心發出如此的禱告。而且因為 主耶穌基督的生命、死亡、復活,這恩典是自由及慷慨的。這是「願祢的國度降臨」的意思。願上帝 賜福你!

◆想一想

- 1. 你在這個禮拜用什麼方式追求自己的國度?結果是?
- 2. 你在這個禮拜用什麼方式追求上帝的國度?結果是?
- 3. 上帝在這個禮拜呼召你如何臣服於祂的國度?
- 4. 為什麼你在這個禮拜應該為謙卑的態度禱告?你在哪個方面需要特別留意?
- 5. 為什麼你應該在這個禮拜熱切尋求上帝國度?當你定意選擇上帝旨意,而非自己的,你經歷到了什麼樣的祝福?◆

(教會公報 2019.10.18 網路版)